
1) Penons l’exemple :  6 + 2 + 6  

Pour faciliter le calcul, tu vas utiliser tes connaissances sur les doubles et changer l’ordre. 

6 + 2 + 6 va devenir 6   +   6   + 2 

 

        12       +   2 

 

       14 

 

2) Voici un 2 ème exemple : 4 + 5 + 1 

 

4 + 5 +1 va devenir 4   +   1   + 5 

 

         5       +   5 

 

       10 

3) A ton tour d’essayer sur une ardoise ou une feuille de brouillon : 

Tu peux faire des traits comme moi, c’est ce que l’on appelle des arbres à calcul. 

 

3 + 6 + 3 =   4 + 3 + 1 =  

 

4 + 1 + 4 =   5 + 4 + 1 = 


